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         Roma, 12/4/2007 

 

BOLLETTINO INFORMATIVO n.4/2007 

 

Rimborso dell’IVA sulle auto  

L’Agenzia delle Entrate, con un comunicato del 6/4/2007, ha reso noto che è in corso di 

pubblicazione sulla Gazzetta Ufficiale il decreto che proroga la scadenza dell’istanza per la richiesta 

di rimborso dell’IVA sulle auto al 20/9/2007. 

Per ora non ci sono modifiche sulle modalità di calcolo dell’imposta da chiedere a rimborso, 

tuttavia è probabile che venga semplificato il criterio per determinare l’incidenza delle imposte 

dirette sull’IVA da rimborsare, magari stabilendo una percentuale forfaitaria: sembra opportuno, 

pertanto, sospendere momentaneamente i conteggi per evitare di fare un lavoro pesante che poi 

potrebbe rivelarsi inutile. 

 

*  *  * 
 

Ulteriori novità sul reverse charge in edilizia 

Modificando l’orientamento espresso a dicembre, l’Agenzia delle Entrate, con una nuova circolare, 

ha stabilito che il meccanismo del reverse charge in edilizia deve essere applicato anche nei rapporti 

tra consorzio e imprese consorziate, qualora il consorzio agisca sulla base di un contratto di 

subappalto assoggettabile alla disciplina dell’inversione contabile. In questa circostanza, pertanto, 

anche le imprese consorziate fattureranno al consorzio col meccanismo del reverse charge 

(sempreché, ovviamente, le prestazioni che esse rendono al consorzio siano riconducibili alla 

disciplina di cui sopra, ossia contratto di subappalto in ambito dell’attività edilizia). 

 


